

Праздники всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 26 (1820)

СРЕДА, 25 февраля 1948 г.

Цена 20 к.

ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил ССР

23 февраля 1948 г. № 5

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

30 лет тому назад вождями большевистской партии и советского народа Лениным и Сталиным для защиты завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции были созданы Советская Армия и Военно-Морской Флот.

За 30 лет своего существования наши Вооруженные Силы прошли славный боевой путь. Вся их история — яркий пример беззаветного служения своему народу, своей Родине, великому и непобедимому делу Ленина — Сталина.

В грозные годы иностранной военной интервенции и гражданской войны наша армия разгромила объединенные силы международной и внутренней контрреволюции и обеспечила советскому народу возможность приступить к мирному социалистическому строительству.

В годы мирного социалистического строительства Советская Армия и Военно-Морской Флот бдительно охраняли труд советского народа. За это время враги советского государства неоднократно посягали на наши государственные границы, но всякий раз получали сокрушительный отпор со стороны наших Вооруженных Сил.

Наиболее полно и ярко могущество Советской Армии и Военно-Морского Флота проявилось в годы Великой Отечественной войны против фашистской Германии и ее союзников. В жестоком единоборстве Советские Вооруженные Силы разгромили немецко-фашистскую армию и сокрушили гитлеровскую Германию. Такая же участь постигла империалистическую Японию.

Советская Армия и Военно-Морской Флот победили потому, что в своей борьбе с врагами они опирались на могучие силы советского социалистического государства и нашего народа. Советский народ со дня рождения нашей армии проявляет к ней постоянную заботу, окружает ее вниманием и любовью, снабжает всем необходимым.

Источником могущества Советских Вооруженных Сил является мудрое руководство большевистской партии, ее вдохновителя и организатора всех наших побед. Правильная экономическая и военная политика партии в предвоенные годы подготовила все необходимые условия для успешного ведения напряженной и длительной войны. В годы войны партия организовала и объединила силы народа, армии и флота и направила их к достижению победы. Наши Вооруженные Силы победили потому, что они имеют орытнейшие, закаленные в боях военные кадры, овладевшие передовой советской военной наукой, выращенные и воспитанные партией большевиков.

Товарищ Сталин со дня организации нашей армии, авиации и флота неустанно заботится об укреплении, росте и повышении их боевой мощи. С именем товарища Сталина связаны победы, одержанные нашими Вооруженными Силами.

Тридцатую годовщину Вооруженных Сил

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. БУЛГАНИН.

Юбилейная медаль „30 лет Советской Армии и Флота“

В ознаменование 30-й годовщины Советской Армии и Флота Президиум Верховного Совета ССР постановил учредить юбилейную медаль „30 лет Советской Армии и Флота“ для Сил ССР.

награждения генералов, адмиралов, офицеров, старшин, сержантов, солдат и матросов, состоящих в кадрах Вооруженных

(ТАСС).

Торжественное заседание, посвященное 30-летию Советской Армии

Трудящиеся Осинниковского района торжественно отмечают великий праздник — 30-летие Советской Армии. На шахтах, предприятиях и учреждениях города в клубах и красных уголках прошли собрания трудящихся, посвященные славному юбилею.

22 февраля в большом зале клуба им. Сталина состоялось торжественное заседание город-

ского Совета совместно с представителями партийных и общественных организаций города, посвященное 30-летию Советской Армии.

В почетном президиуме торжественного заседания под долго не смолкающие аплодисменты были избраны члены Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем и учителем со-

ветского народа товарищем Сталиным.

С докладом о 30-летии Советской Армии выступил горвоенком — подполковник т. Меренков.

С большим воодушевлением участники торжественного заседания приявили приветственное письмо товарищу Сталину.

Сто лет „Манифеста Коммунистической партии“

Прошло сто лет с того времени, когда вышел в свет «Манифест Коммунистической партии». В этом произведении великие учителя рабочего класса Маркс и Энгельс гениально изложили основы научного коммунизма. Они со всей неопровергаемостью доказали, что капитализм потерпитineизбежный крах, а коммунизм победит во всем мире. Они обосновали всемирно историческую роль рабочего класса — стоящего монументом нового, коммунистического общества.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции в ССР и построение социализма на одной шестой части земного шара, неудержимый рост коммунистических партий во всем мире — все это подтверждает неодолимую силу бессмертных идей марксизма-ленинизма.

У истоков пролетарской партии

Маркс и Энгельс были не только гениальными учеными, но и великими руководителями революционной борьбы пролетариата. Они, по яркому определению товарища Сталина, — «живые вожди живого пролетарского движения» (И. Сталин, Сочинения, том 1, стр. 350).

Маркс и Энгельс стояли во главе первой международной рабочей организации — «Союза коммунистов» и по ее поручению написали «Манифест Коммунистической партии». В 1844 году Маркс и Энгельс основали новую, более мощную международную организацию пролетариев — Первый Интернационал. Его деятельность приводила буржуазию в трепет.

Когда Маркс и Энгельс писали «Коммунистический манифест», капитализм уже господствовал в большинстве стран Европы. Пролетарская революция тогда еще не являлась прямой практической неизбежностью, но пролетариат уже выходил на арену открытой и широкой политической борьбы.

На основании этих первых классовых схваток Маркс и Энгельс, критически переработавшие все лучшее, что дала наука, обосновали всемирно-историческую роль пролетариата.

Историческая роль пролетариата

Товарищ Сталин назвал «Коммунистический манифест» «песнью песней марксизма». Ленин писал, что «эта небольшая книжечка стоит целых томов: духом ее живет и движется до сих пор весь организованный и борющийся пролетариат цивилизованного мира» (В. И. Ленин, Сочинения, том I, стр. 413).

Еще до Маркса и Энгельса многие люди искали способа

улучшить положение трудящихся и установить на земле свободную, счастливую жизнь. Но они не знали, как построить такую жизнь, и рассчитывали, что им удастся убедить капиталистов отказаться от своих богатств в пользу угнетенных. Эти мечтатели (утописты) видели в пролетариате только страдающий класс. Они не понимали, что рабочий класс является той силой, которая призвана уничтожить эксплуатацию человека.

Маркс и Энгельс превратили социализм из утопии в науку. В противовес социалистам-утопистам Маркс и Энгельс в «Коммунистическом манифесте» первые разъяснили, что социализм — не выдумка мечтателей, а необходимый результат развития капиталистического общества. Капиталистический строй падет так же, как раньше пал крепостной (феодальный) строй.

Капитализм превратил прежние маленькие мастерские в крупные фабрики и заводы, собирающие в одном месте огромные массы рабочих. Вот почему пролетариат наиболее легко поддается организации. Нестерпимо тяжела доля пролетариев при капитализме. Они бесправны, они живут в трущобах, их нещадно эксплуатируют фабриканты, их грабят домовладелец, ростовщик, лавочник. В революции пролетариату нечего терять, кроме своих ценностей. Само положение пролетариата делает его самым революционным, а потому и самым передовым классом капиталистического общества. Только он может выполнить великую задачу: непропорционально превратить господство буржуазии, завоевать политическую власть, сломать буржуазную государственную машину и создать свой государственный аппарат для революционного преобразования капиталистического общества в коммунистическое.

Маркс и Энгельс писали в «Коммунистическом манифесте», что, захватив власть, пролетариат использует свое политическое господство для того, чтобы вырвать у буржуазии все богатства, накопленные ею путем эксплуатации. Он отберет у нее средства производства, землю и ее недра и сделает их собственностью нового государства, где власть будет принадлежать трудящимся.

Чтобы победить старый мир и создать новое, социалистическое общество, пролетариат должен иметь свою собственную партию, которую Маркс и Энгельс называли коммунистической партией. Коммунисты, писали Маркс и Энгельс, выступают как авангард, как самый смелый и решительный отряд рабочего класса. Сила их состоит в том, что они наиболее (Окончание см. на 2 стр.)

Созыв Верховного Совета РСФСР

По Указу Президиума Верховного Совета РСФСР 10 марта 1948 года в Москве созывается вторая сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. (ТАСС).

Сто лет „Манифеста Коммунистической партии“

(Окончание)

верно выражают коренные интересы рабочего класса, отчетливо понимают условия, ход и общие результаты пролетарского движения.

Маркс и Энгельс были непримиримы к врагам пролетариата. «Манифест Коммунистической партии» пронизан разящей ненавистью ко всем скрытым и открытым противникам рабочего класса, к строю капиталистической эксплуатации и угнетения.

На весь мир Маркс и Энгельс провозгласили великие принципы пролетарского интернационализма.

«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» — этот гордый призыв, которым заканчивается «Манифест Коммунистической партии», стал боевым лозунгом всего международного пролетариата.

Идеи марксизма овладевают массами

В то время, когда появился «Коммунистический манифест», международное рабочее движение, по словам Энгельса, переживало еще период своей юности. Учение Маркса — Энгельса было тогда воспринято только немногочисленным авангардом рабочего класса. Буржуазия объединила все реакционные силы для травли коммунизма. Учение Маркса одерживало, однако, одну победу за другой, оно стало достоянием широких масс. В 1890 году Энгельс с законной гордостью заявил, что «Манифест Коммунистической партии» стал «самым распространенным, наиболее международным произведением всей социалистической литературы, общей программой многих миллионов рабочих всех стран от Сибири до Калифорнии».

Марксизм распространялся все шире и шире. Он проникал в толпы рабочего класса.

Враги рабочего класса уже не могли только открыто выступать против социализма. Поэтому они все больше стали ридиться в марксистские одежду, чтобы легче было вести свою разлагающую деятельность в рабочем классе.

Маркс умер в 1883 году, Энгельс — в 1895 году. После смерти Энгельса оппортунисты буржуазии в рабочем движении, захватили руководство в социалистических партиях и во втором Интернационале, который объединял эти партии. Оппортунисты прилагали все усилия, чтобы сохранить буржуазный строй. С этой целью эти лжесоциалисты проповедовали «классовый мир» между пролетариатом и буржуазией. Они стремились к тому, чтобы пролетариат отказался от революционной борьбы и покорно подчинялся буржуазии.

В конце 19-го и начале 20-го века наступила новая полоса в мировой истории. Капитализм перешел в высшую и последнюю стадию своего развития — в империализм. Противоречия капи-

тализма, на которые указывали Маркс и Энгельс в «Манифесте Коммунистической партии», дошли до крайних пределов. Непримиримо усилилось угнетение трудящихся. Реакция выросла во всех областях жизни. Революционное движение пролетариата и национально-освободительная борьба в колониальных приобрели невиданные ранее размеры.

Ленин доказал, что империализм — это загнивающий, умирающий капитализм, что империализм — это канун социалистической революции. Борьба пролетариата против буржуазии вступила в новый период, в период открытых столкновений классов и революционных выступлений пролетариата, период пролетарской революции, период прямой подготовки сил к свержению империализма и к захвату власти рабочим классом.

Для того, чтобы организовать успешную борьбу рабочего класса, надо было прежде всего разоблачить оппортунизм II Интернационала. Со всей остротой встал вопрос о создании рабочей партии нового типа, которая явилась бы руководящей и направляющей силой, высшей классовой организацией пролетариата. Без такой партии невозможно было бы совершить социалистическую революцию.

Такая партия была создана Лениным и Сталиным — великими продолжателями дела Маркса и Энгельса. Это — партия коммунистов-большевиков.

Торжество учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина

Ленин и Сталин возродили революционное содержание марксизма, замурованное оппортунистами II Интернационала. Они отстояли марксизм и развили его дальше, обогатили его новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата. Ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Ленин и Сталин возродили и развили учение марксизма о государстве и пролетарской диктатуре. Они разработали учение о союзе рабочего класса и крестьянства. Они показали пролетариату, что он может построить социализм первоначально в одной, отдельно взятой стране, не дожидаясь, пока вспыхнет социалистическая революция во всех капиталистических странах. Ленин и Сталин, большевистская партия не только вооружили пролетариат неизбежным учением. Они повели трудящихся нашей страны на победоносную социалистическую революцию.

Великая Октябрьская социалистическая революция в России открыла новую эру в истории человечества — эру социализма. Программа социальных преобразований, провозглашенная в «Манифесте Коммунистической партии», полностью осуществлена в Советском Союзе. Великие победы социализма за-

конодательно закреплены в Стalinской Конституции. В СССР под руководством коммунистической партии уже построен социализм, ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком.

Народ и коммунизм слились в нашей стране в одну великую силу. Теперь трудящиеся нашей страны решают задачи завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму.

Сто лет — время, достаточное для испытания и проверки истинности той или иной научной теории. За сто лет, отделяющие нас от появления «Коммунистического манифеста», жизнь опровергла огромное множество различных «спасительных» программ и теорий, о которых уже давно забыли. Жизнь показала, что единственным верным и поэтому всемирным мировоззрением является учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

В наш век все дороги ведут к коммунизму

«Призрак бродит по Европе — призрак коммунизма», — так писали Маркс и Энгельс в «Манифесте Коммунистической партии». Уже сто лет назад коммунизм приводил в трепет правящие классы Европы. Для борьбы против коммунизма объединились тогда все явные и тайные враги трудящихся. Но коммунизм живет и становится все сильнее.

«Марксизм, — говорит товарищ Сталин, — есть научное выражение коренных интересов рабочего класса. Чтобы уничтожить марксизм, надо уничтожить рабочий класс. А уничтожить рабочий класс невозможно... Десятки и сотни буржуазных правительств пытались уничтожить марксизм. И что же? Буржуазные правительства приходили и уходили, а марксизм оставался. Более того, — марксизм добился того, что он одержал полную победу в одной шестой части света, притом добился победы в той самой стране, где марксизм считали окончательно уничтоженным» (И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 484).

Эта страна — великий Советский Союз.

Страна Советов играет сейчас ведущую роль в истории человечества. Она стала центром сплочения сил социализма и демократии. Она последовательно защищает свободу и независимость народов и разоблачает империалистических поджигателей новой войны. Она указывает народам всего мира путь к победе над империализмом,

путь к завоеванию свободной счастливой жизни.

Презренные слуги империализма — правые социалисты изо всех сил стремятся расколоть рабочее движение, расколоть трудящихся. Но это им не удается. Над миром реет знамя, на котором написаны вдохновенные слова Маркса и Энгельса: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Этот боевой революционный призыв воодушевляет трудящихся на борьбу с капитализмом.

После второй мировой войны из империалистической системы вырвались страны Центральной и Юго-Восточной Европы. Они установили у себя режим народной демократии и закладывают основу для перехода на путь социалистического развития. Вместе с Советским Союзом страны народной демократии составляют основу антиимпериалистического, демократического лагеря. Плечом к плечу с ними выступают против империализма борцы национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах, выступают «простые люди» во всем мире, — все, кто хочет избавиться от капиталистической тирании и империалистических войн.

Сто лет назад число коммунистов во всем мире измерялось сотнями и тысячами. Сейчас только в девяти коммунистических партиях европейских стран, созданных в сентябре 1947 года Информационное бюро, насчитывающее более 15 миллионов коммунистов. Все больше трудящихся отворачиваются от правых социалистов и становятся под знамя коммунизма.

Под главенством американского империализма, притязающего на мировое господство, в лагерь реакции объединились все враги социализма и демократии, все защитники буржуазного строя. Всех их объединяет одно стремление: уничтожить социализм и демократию.

Тщетные мечты! То, что буржуазия не могла совершить сто лет назад, тем более невозмож но сделать сейчас, когда общий кризис капитализма обостряется, а коммунизм превратился в непреодолимую силу. Объединенные силы социализма и демократии уже несравненно могущественнее сил реакции.

Гибель капитализма, которую гениально предсказали Маркс и Энгельс в «Коммунистическом манифесте», все язвительней приближается. Век капитализма подходит к концу. В наш век все дороги ведут к коммунизму!

М. Шилов.

ЧТЕНИЕ ЛЕКЦИЙ О „МАНИФЕСТЕ“

Общественность города, отмечая 100-летие «Манифеста Коммунистической партии», проявляет исключительно большой интерес к этой, по образному выражению товарища Сталина, «песне песней марксизма».

В феврале в первичных партийных организациях города прочитано ряд лекций о «Манифесте». Лектор горкома ВКП(б) т. Кушнеров на шахтах №№ 10, 4, «Капитальная» и в других предприятиях выступил с этой лекцией 9 раз.

Договор о дружбе и взаимопомощи между СССР и Венгрией

18 февраля с. г. в Москве, в Кремле, подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Республикой.

Этот Договор направлен против любой угрозы повторения нападения со стороны Германии или какого-либо другого государства, которое объединилось бы с нею с целью нападения. Если одна из договаривающихся сторон оказывается вовлечена в военные действия с Германией или каким-либо другим государством, которое объединилось бы с Германией в политике агрессии, — другая сторона обязуется немедленно оказать ей военную и всякую другую помощь.

Договор выражает собою неуклонное стремление к сотрудничеству в интересах укрепления всеобщего мира и безопасности соответственно целям и задачам Организации Объединенных Наций. Он заключен на 20 лет. В случае, если одна из договаривающихся сторон не заявляет с год до окончания срока действия Договора о желании его расторгнуть, он будет оставаться в силе на следующие 5 лет и так каждый раз до тех пор, пока одна из сторон не сделает за один год до окончания текущего пятилетия письменного предупреждения о своем намерении прекратить действие Договора.

С заключением этого Договора Советский Союз будет иметь Пакты о дружбе и взаимопомощи со всеми государствами по своей западной границе — от Черного моря до Балтийского моря».

(В. М. Молотов.)

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Договор подписал заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и по уполномочию Президиума Венгерской Республики — Председатель Совета Министров Венгерской Республики г-н Диньеш Лайош.

При подписании Договора присутствовали Председатель Совета Министров И. В. Сталин и Президент Венгерской Республики г-н Тильди Золтан. (ТАСС).

Трудовыми успехами отметили юбилей Советской Армии горняки нашего роднина

Суточный план — на 125 процентов

Горняки шахт треста «Молотовуголь» славными делами ознаменовали юбилей Советской Армии. 23 февраля все шахты намного перевыполнили свои государственные задания. Особенно высокие показатели добились коллективы шахты № 9 и шахты № 10.

В этот день трест выполнил свое задание на 125 процентов.

Преодолевают отставание

Стремясь преодолеть отставание шахты «Капитальная», по выполнению взятых обязательств, 23 февраля хороших успехов достигли горняки участка № 12 (нач. т. Шевченко), выполнившие суточное задание на 126 процентов, участка № 21 (нач. т. Матросов) — на 133,3 процента, участка № 11 (нач. т. Маключенко) — на 156 процентов, участка № 5 (нач. т. Остриков) — на 173,6 процента.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.